

“我爱你”“我想快快长大”……

# 看看孩子们喊出的 “最想对父母说的话”

宁波市第十五中学  
的学生在喊话。

每年“六一”儿童节前夕,各地各校总会精心策划,举办各式各样的庆祝活动,给孩子留下一段美好的节日回忆;家长们也会准备各种礼物,给孩子记录成长道路上的精彩一刻。

今年“六一”节,我们选择用别样的方式来记录——上周,记者兵分三路,前往宁波市第十五中学、宁波市李惠利小学白鹤校区、余姚市横塘小学等多所学校,在“我想对你说”系列活动中与90名孩子面对面,倾听孩子们的心里话。

采访中,记者发现了几个值得思考的现象。

□现代金报 | 甬派  
记者 林桦 万建刚 钟婷婷/文  
张培坚/摄



李惠利小学白鹤校区,楼上学生大声说出心里话。

A

「我爱你」是学生最想对父母说的话

“每天你忙着照顾我和妹妹,很少有自己的时间。我是个不省心的孩子,你却从来没有嫌弃过我。”在余姚市横塘小学,校园上空的天瓦蓝瓦蓝的,301班桑清怡同学在偌大的校园里显得有些娇小,但她响亮的声音让台下的母亲听得热泪盈眶。

桑清怡说,自己总是会犯不大不小的错误,妈妈虽然上班很忙,但总会耐心地给她讲很多道理,“有时候我因为任性,总是顶嘴,或者生闷气,可妈妈从没有嫌弃我,一如既往地爱我,开导我。”

女儿在台上讲得深情,妈妈在台下听得红了眼眶。“女儿虽然平时也很爱说话,但在这么大的场合,我第一次看到了她的勇敢。我想对她说,女儿,你很棒!”妈妈事后告诉记者。

在宁波市第十五中学,相似的场景也在上演。不管生活琐事有多繁杂,工作有多忙碌,父母面对孩子时,总会拿出最多的耐心和爱心,孩子们把这些点滴都记在了心里。

“爸爸,你对我很严格,却又很包容。你这么爱睡懒觉,却会为了我早早起床,每周不重样地给我准备早餐。”109班杨涵的喊话,让台下的爸爸露出了欣慰的笑容。

“妈妈是我前行的精神动力。”209班张欣悦说,妈妈是一名医生,经常需要参加考试、比赛,大半夜准备复习资料也是常事。妈妈工作忙碌难免会减少与她相处的时间,“但只要有空,妈妈就会为我做饭,我也以拥有这样努力奋斗的母亲为傲!”

现场,约六成的学生表达了对父母的感激之情。“我爱你”成了在所有学生“最想对父母说的话”中,排名第一的话。有的感谢父母多年的照顾,有的以拥有优秀、努力的父母为傲。

B

「这样就能与父母平等了  
我想快快长大」

记者统计发现,在孩子“最想对父母说的话”中,“我想快快长大”排名第二,但城乡学校之间略有差异。有很多城里的孩子认为,长大后,父母就会平等地对待他,而不是总把他们当小孩。

“我知道妈妈很爱我,我也很爱妈妈,但妈妈的要求总是这么高,总是把我当小孩子看待。我想快快长大,这样我就能跟妈妈平等了。”宁波市李惠利小学白鹤校区的操场上,传出了稚嫩却坚定的声音,这是五年级的遥遥同学在“吐槽”。

身高1.58米的遥遥,在班级里并不算矮,但遥遥妈妈总觉得孩子身材不够高。“我的表姐比我大三个月,身高已经有1.75米了,妈妈总拿我和表姐比。她为了让我吃中药,忽悠我说我们这一代的女人身高都

有1.70米,我才不信呢!虽然妈妈的初衷是为了我好,但她总是夸大其词,让我感到很有压力。”

而不少乡村孩子希望“快快长大”的原因,是想为父母分担家务和生活的压力。在采访中,横塘小学502班杨雅婷同学,在提到辛苦工作的父母时红了眼眶。在这所乡村学校,大部分学生是外来务工人员子女,他们深知父母打工的艰辛,也懂事地希望自己快点长大,为父母减轻负担。

“妈妈的工作环境很差,她虽然会有抱怨,但还是日复一日地去工作。此外,还要接我上下学,为我买菜做饭。她真的好辛苦!当然,我现在最重要的是好好读书,不仅要快快长大,更要好好地长大。”杨雅婷坚定地说。

**金报 爱心送考 活动报名6月5日截止**  
**有需要的考生家长抓紧报名**



今年高考季,现代金报联合宁波市出租汽车协会和宁波银行推出爱心送考服务。宁波市出租汽车协会为广大考生集结了100辆出租车。目前,免费送考名额还有多,大家可以放心报名预约。

金报的爱心送考是公益活动,高考期间司机全程免费接送考生。考生或者家长只需要提前打电话预约报名,我们将安排的哥结对,一对一进行服务。考生家长在电话报名后手机要保持畅通,确保对接的出租车司机能及时联系到。

值得肯定的是,参加金报爱心送考的司机师傅都是车队精挑细选的优秀驾驶员,比如孙月峰、陆宾宾、林金良、俞国良、汪旭波等等司机师傅均有多年的送考经验,考生和家长大可放心。

东方巴士车队是金报爱心送考的“常客”,也是每年爱心送考的主力车队。车队长孙月峰告诉笔者:“为了保障送考万无一失,师傅们会在送考前和送考完都要对车辆进行例检,确保车辆车况良好,行驶正常。车队每年还会多准备几辆车应急,全力以赴保障好学子们人生的第一次大考。”

爱心送考活动报名2024年6月5日截止,有需求的考生和家长要抓紧时间报名。

电话报名:18606876693